
Nadpis/Názov projektu Roots and Shoots:       „Eko-green pasáž Marcelka“ 

Perex/Podnadpis:                     „Zábavno-náučný a pocitový chodník“ 

Čo je cieľ projektu? 

Cieľom nášho environmentálneho projektu je naďalej rozvíjať a obohacovať okolie našej školy, 

obec, komunitu, prostredie, v ktorom žijeme. V  našom záujme je neustále skrášľovať spoločné 

priestory obce, aby sme sa tu cítili komfortne a príjemne. Po úspešnom 1.ročníku sme sa rozhodli 

pokračovať v  environmentálnom programe Roots & Shoots. V tomto roku plánujeme zrenovovať  

chodník v blízkosti školy a zároveň vedľa detského ihriska, ktorý sme vlani vybudovali, aby bol 

atraktívny pre deti aj dospelých.  

Rozhodli sme sa vytvoriť zábavno-náučný a pocitový chodník, ktorý bude slúžiť  miestnym 

obyvateľom i širokej verejnosti. Náučná časť chodníka bude pozostávať z rôznych informačných a 

náučných tabúľ o prírode a histórii obce. Pre čistejšiu klímu v areáli, kde sa zdržiava veľa detí, 

plánujeme vysadiť pestrú zeleň (trávnik, kríky a trvalky).  Črepníky chceme vyrobiť z recyklovateľných 

materiálov. Do tohto priestoru plánujeme umiestniť aj smetné koše, aby sa neznečisťovalo prostredie. 

Ďalej plánujeme umiestniť lavičky,  ktoré by spĺňali relaxačnú a oddychovú funkciu. Zábavná časť 

chodníka bude pozostávať z hier ako piškvorky a pexeso. Naša predstava je, že tieto hry budú 

vyhotovené z dreva vo veľkom rozmere. Dúfame, že sa  Vám náš ekonápad zapáčil a oslovil, preto si 

Vás dovoľujeme osloviť, aby ste nás podporili na portáli Startlab. Všetkým našim budúcim 

podporovateľom a priaznivcom vopred srdečne ďakujeme a každého z Vás oceníme našou detskou 

tvorbou. Ďakujeme za všetky finančné príspevky, vďaka ktorým bude naše okolie krajšie a estetickejšie. 

 

Pomôžte nám z nášho zanedbaného chodníka spraviť nové enviroprostredie! 

 

 

 

   

 



 

Prečo ste sa rozhodli projekt realizovať? 

Minuloročný projekt „Plníme detské sny“ zožal veľký úspech v obci  a dostávali sme samé 

pozitívne odozvy od ľudí aj od pána starostu. Práve tieto impulzy nás utvrdili v tom, aby sme v našej 

práci pokračovali, lebo má zmysel. Snažíme sa prihliadať na potreby našej obce a preto, by sme  chceli, 

aby sa priestor pred školou, ktorý doteraz slúžil ako neverejné parkovacie miesto pre autá, začal účelne 

využívať v prospech každého občana obce. Ďalším dôvodom realizovania projektu je skrášlenie areálu 

obce, vytvorenie jedinečného prostredia pre zážitkové a pohodlné trávenie voľného času miestnych 

ľudí i návštevníkov obce, pomoc životnému prostrediu.  

Ako použijete peniaze z kampane?  

Financie, ktoré zozbierame prostredníctvom kampane, plánujeme účelne využiť na zakúpenie 

obrubníkov na okraj pocitového chodníka, materiálov potrebných na vyhotovenie náučných tabúľ, 

smetných košov, zábavných hier a lavičiek, trávnika, okrasných kríkov, kvetov a pod. 

Kedy budete projekt realizovať? 

Projekt plánujeme zahájiť z príležitosti Dňa Zeme - 22. 4.2023. S prácami v teréne plánujeme 

začať na jar, keď už bude lepšie počasie. Vybudovanie chodníka chceme ukončiť do konca školského 

roka 2022/2023.  

O vás 

Sme žiacky tím „Ekomarcelka “   zo Základnej školy v Marcelovej. V školskom roku 2021/2022 

sa  naša škola zapojila do globálneho environmentálneho projektu Roots and Shoots, v rámci ktorého 

sa nám podarilo vybudovať detské ihrisko „Plníme detské sny“ a skrášliť autobusové zastávky v obci. 

Vytvorili sme oddychovo-relaxačnú zónu, ktorá dodnes slúži širokej verejnosti.  Náš projekt sa stretol 

s kladným hodnotením v miestnej komunite a aj v celoslovenskej úrovni. Škola sa stala víťazom 

a držiteľom zlatej značky Angažovaná škola 2022.  

Nebol to však náš prvý environmentálny projekt, pretože dlhodobo je naša škola 

environmentálne založená a aktívna. Už v minulosti naši bývalí žiaci a spolužiaci realizovali podobné 



projekty, napr. revitalizovali zanedbaný jaseňový lesík v centre obce, vybudovali náučný chodník 

a učiacu záhradu v areáli školy a pod. Z hľadiska trvalej udržateľnosti sa naďalej staráme o jaseňový 

lesík, detské ihrisko. Taktiež pokračujeme aj v údržbe a čistení  autobusových zastávok. Dlhodobo 

zbierame a separujeme odpad, vysádzame autochtónnu zeleň, robíme rôzne zbierky pre ľudí, ktorí to 

najviac potrebujú a pod.  

Kvalitu prostredia, v ktorom žijeme, považujeme z hľadiska budúcnosti nás všetkých za veľmi 

dôležitú, a preto sa chceme naďalej environmentálne angažovať. Veríme, že aj malé skutky mladších 

detí prispejú k zvýšeniu kvality nášho životného prostredia a celkovo našej planéty. 

 

Poďakovania pre darcov 

Darcov plánujeme odmeniť niečím originálnym a jedinečným na čo keď sa pozrú, budú na nás 

spomínať. Plánujeme ich obdarovať obrazmi, ktoré namaľujú na maliarske plátno naši šikovní 

a talentovaní  žiaci.  

1. Malý obraz 

2. Stredný obraz 

3. Veľký obraz 

 

 

 

 


